

УТВЕРЖДАЮ

и.о. директора МУК «ЦБС»

С. Е. Куклина

«10 » января 2021 г.



**ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ
МАЙМАКСАНСКОЙ БИБЛИОТЕКИ № 6
МУК «ЦБС» Г. АРХАНГЕЛЬСКА
ЗА 2020 ГОД**

Маймаксанская библиотека №6 им. Г.А. Скребицкого МУК «ЦБС»

Адрес: г. Архангельск, ул. Победы, 46, т. 29-69-27

filial6_cbs@bk.ru

Заведующий библиотекой - Латухина Елена Викторовна

I. Цели, задачи и направления деятельности библиотеки

Основные задачи работы библиотеки.

- Формирование у подростков и юношества исторической памяти, осознания причастности к национальной истории и культуре, необходимости их изучения и сохранения.
- Формирование ценностного отношения к культурно-историческому наследию Отечества.
- Формирование у молодого поколения чувства любви к своей малой родине, интереса к изучению истории края, уважения к традициям и культуре своих предков.
- Формирование у подростков гражданского долга, патриотизма – важнейшей духовно-нравственной и социальной ценности.
- Привлечение к чтению детей и юношества, развитие семейного чтения.
-

II. Организация библиотечного обслуживания

Состав населения и структура библиотечного обслуживания.

Маймаксанская библиотека №6 предоставляет населению округа право пользования книжным фондом библиотеки и единым фондом «ЦБС».

Количество всего населения Маймаксанского округа в 2020 году составило 21 639 человек. Население округа год от года становится меньше, для этого есть свои объективные причины: нет строительства нового жилья, расселение ветхого жилья (не на территории округа).

В сферу обслуживания библиотеки входят посёлки: «Гидролизный завод», «22,25,26,29 лесозаводов», посёлок «Экономия».

Партнёры библиотеки – учителя и организаторы внеклассной работы школ округа №55,59,68, а также она продолжает активно сотрудничать с дошкольными учреждениями - №39 «Солнышко», №84 «Сказка», №187 «Умка». Сотрудничаем с «Центром помощи совершеннолетним гражданам с ментальными особенностями», КЦ «Маймакса».

III. Содержание библиотечного обслуживания

III.1. Основные показатели работы библиотеки

Показатель	Вып. в 2019г.	План 2020 г.	Вып. в 2020 г.
Пользователи	4795	4700	3293
Из них молодежь в возрасте 15-30 лет	779		480
Посещения	45426	45200	27566
Книговыдача	92799	85500	58785
Читаемость	19,3		17,9
Посещаемость	9,4		8
Обращаемость	5,8		5,3
Процент охвата населения библиотечным обслуживанием	31,2		

Анализ цифровых показателей.

Муниципальное задание выполнено на 70% (читатели), 69% (книговыдача), 61% (посещения). Такой результат получился по ряду не зависящих от библиотеки факторов. Библиотека была закрыта для читателей с конца марта до 7 июля в связи с карантином по новой инфекции COVID-19. После открытия библиотеки, обслуживание читателей было только по записи, не проводились мероприятия в помещении библиотеки.

III.2 Использование услуг межбиблиотечного абонемента (МБА). Внутрисистемного книгообмена (ВСО)

Показатель	МБА		ВСО	
	2020	+/- к 2019	2020	+/- к 2019
Заказано документов из других библиотек	3	-3	318	-73
Получено документов из других библиотек	3	-3		
- в т.ч. из АОНБ им. Н.А.Добролюбова	3	-3		
Выдано документов другим библиотекам			18	
Количество пользователей обратившихся к услугам МБА/ВСО	3	-3	142	+23

ВСО

Читатели- 142 (3- МБА)

Книговыдача – 946 (3– МБА)

Индивидуальные требования –189

Всего книг, полученных по ВСО – 318

Получено по МБА –3

Выдано в другие библиотеки – 18

III.3.Основные направления деятельности библиотеки

Областной литературный конкурс имени Георгия Скребицкого.

Областной литературный конкурс имени Георгия Скребицкого проходил с 19 декабря 2019 года по 29 марта 2020 года. Организатор конкурса – **Маймаксанская библиотека №6 имени Г.А. Скребицкого**. Цели и задачи конкурса: поддержка любви к чтению и уважения к слову; выявление талантливых людей, содействие творческому развитию. В конкурсе принял участие **31 человек**, **поступило 32 работы**. Работы поступили из Архангельска, Вельска, Коряжмы, с. Черевково Красноборского района. Участники конкурса представили свои работы в двух номинациях: поэзия и малая проза (рассказы, эссе и миниатюры). В конкурсе приняли участие дети и взрослые в возрасте от 12 до 35 лет включительно. В своих работах участники рассказали о любимых домашних животных, родном крае, посвятили рассказы и стихи птицам и животным, написали про времена года.

Участие в акциях: «Читаем книги о Гагарине»- 266; «Живое слово Абрамова» - 24; «День с Федором Абрамовым» - 26; «Плывём на детский остров», приуроченной к 140-летию со дня рождения Саши Чёрного- 29.

Онлайн – акциях: «Читаем детям о войне»; «Книжка на ладонке».

Цифровые мероприятия

Уже в третий раз в июле прошла городская акция #ЧитаемрассказыСкребицкого, но в этом году акция прошла в онлайн-режиме. Акция прошла в день рождения писателя – 20 июля. Сын писателя Владимир Скребицкий обратился с приветственным словом к читателям Архангельска и прочитал рассказ «Тетерюк». Библиотекари подготовили к акции видеорассказ о Г. Скребицком.

Патриотическое воспитание

Год памяти и славы в России

В Маймаксанской библиотеке №6 им. Г. С. Скребицкого был разработан проект «Воскресные чтения под музыку. Читаем рассказы о Великой Отечественной войне». Для чтения были выбраны лучшие произведения о Великой Отечественной войне, к чтению привлекались школьники Маймаксанского округа. Изначально планировалось провести четыре встречи, но в реальном времени успели провести только две: в феврале и марте. С сентября месяца перешли в онлайн – формат и провели еще четыре мероприятия.

Таблица 1.

Название и форма мероприятия	Целевая аудитория	Краткое описание мероприятия	Количественные и качественные результаты	Социальный эффект	Партнеры
Воскресные чтения под музыку «Читаем рассказы о Великой Отечественной войне».		<p>Тема февральского мероприятия - «Мы склоняем головы перед его подвигом». Прозвучали отрывки из повести Бориса Васильева «В списках не значился».</p> <p>Повести «В списках не значился», вошедшей в золотой фонд литературы о Великой Отечественной войне, исполнилось 46 лет. Она впервые была опубликована в 1974 году в журнале «Юность».</p> <p>Посетите ли библиотеки вспомнили в этот день подвиг защитников Брестской крепости, писателей-фронтовиков, увековечивших на страницах книг геройство русского</p>			ДШИ №2 им. А.П. Загвоздиной.

		<p>солдата. В частности, писателя-сценариста Бориса Васильева.</p> <p>Мероприятие сопровождалось громким чтением отдельных страниц книги и просмотром фрагментов из кинофильма «Я – русский солдат», снятого по мотивам повести Б. Васильева «В списках не значился».</p> <p>Читали отрывки Кристина Морозова, ученица 9 «А» класса 55 школы, и Гайлюс Степан, ученик 9 «А» класса 59 школы, под музыкальное сопровождение Романа Попова, преподавателя ДШИ №2 им. А.П. Загвоздиной.</p>		
--	--	--	--	--

Игра «Держава армией крепка», посвященная Дню защитника Отечества прошла в Маймаксанской библиотеке №6 им. Г. А. Скребицкого. Игра проводилась по правилам знаменитого ток-шоу «Поле чудес». Библиотекарь Нина Григорьевна Исаева тепло поздравила всех участников и пожелала удачи, а затем познакомила их с правилами игры. В игре приняли участие 9 человек. Все участники мероприятия получили призы, а главный приз за супер-игру был не разыгран. Вызвал затруднение вопрос: «какое прозвище у 82-мм. автоматического миномёта 2Б9?» Зрители в зале тоже не смогли отгадать. Миномёт ласково называли Васильком.

Мероприятие получилось интересное, познавательное, яркое. Удачно подобранная форма проведения ток-шоу позволила объединить людей разного возраста. Чувствовался созданный положительный эмоциональный настрой. Игра превратилась в праздник — и это здорово!

Маймаксанская библиотека №6 им. Г. А. Скребицкого приняла участие в акции «Окна победы» и во флешмобах #ОКНАРОССИИ и #ФЛАГРОССИИ

Проведено мероприятий - 22, посетило - 780 человека

Цифровые мероприятия

Таблица 2

Название онлайн-мероприятия	Дата проведения трансляции	Краткое описание онлайн-мероприятия	Интернет-ресурс, на котором проводилась трансляция
«Тревожный рассвет 41-го» видеоочерк	19.06.2020	<p>Видеочерк «Тревожный рассвет 41-го», посвящённый началу Великой Отечественной войны 22 июня 2020 года (День памяти и скорби). В этот день в память о погибших зажигают свечи возле памятников, мемориалов. И пусть их свет нам никогда не даст забыть той роковой даты – 22 июня 41-го года.</p> <p>Война постепенно уходит в прошлое, становится лишь страницей истории. Пройдут века, десятки веков, но народная память будет также свежа, как свежи цветы на братских могилах, и также вечна, как вечен огонь, зажжённый Родиной у подножий обелисков, венчающих воинскую славу её неизвестных и известных солдат и верных защитников.</p>	Сайт МУК «ЦБС» https://arhlib.ru/e-events/videoprezentacziya/trevozhnyj-rassvet-41go/
Урок мужества «Имя стало звездой»	07.05.2020	Библиотекари рассказали о героических годах, фронтовой молодости наших дедов и прадедов. Наши	Сайт МУК «ЦБС» https://arhlib.ru/e-events/videoprezentacziya/imya-stalo-zvezdoj/

		земляки приближали победу в Великой Отечественной войне. Немногие знают, что онежанка Лида Томилова, простая медсестра, за свой подвиг получила высшую награду — орден Ленина.	
--	--	--	--

Виртуальная выставка «И память о войне нам книга оставляет». Есть в жизни события, над которым не властно время. Великая Отечественная война 1941-1945 годов — одно из таких событий. И наша главная задача в том, чтобы память поколений не была прервана. Сохранить память о войне, о ее героях нам помогают книги. Книги о Великой Отечественной войне никогда не потеряют своей актуальности, надеемся, что они не будут пылиться на полках библиотек. Конечно, литература не в силах изменить мир, но все же книги о войне могут тронуть чье-то сердце и добавить хотя бы каплю доброты и внимания в нашу жизнь. Они помогают передать нашим детям память о великой войне и осознание ценности мирной жизни.

Книги Бориса Васильева, Даниила Гранина, Григория Бакланова, Валентина Пикуля, Михаила Шолохова и других авторов помогут приобщить подрастающее поколение к знанию истории нашей страны, помочь воспитанию у детей чувство гордости за свою Родину. (<https://arhlib.ru/e-events/virtualnyie-vyistavki/i-pamyat-o-vojne-nam-kniga-ostavlyaet/>)

«Космическое путешествие» 12 апреля, День космонавтики – один из самых любимых праздников в нашей стране. Это неудивительно, ведь в детстве многие мечтали стать космонавтами и побывать в космосе.

Впервые праздник отметили в 1962 году, ровно через год после первого космического полета, совершенного Юрием Гагарином, а в 1968 году он получил мировое признание и стал всемирным. Библиотекари в ходе виртуального обзора познакомили детей с интересными книгами о космосе.

Муниципальные библиотеки города Архангельска присоединились к **XI Международной акции** «Читаем детям о войне». Латухина Елена Викторовна, заведующая Маймаксанской библиотекой №6 имени Г.А. Скребицкого, прочитала известный рассказ Анатолия Митяева «Мешок овсянки».

Ко Дню России Маймаксанская библиотека №6 имени Г.А. Скребицкого подготовила видеочерк «Россия – Родина моя». День России – один из самых молодых государственных праздников, занимающий особое место в календаре официальных дат и являющийся символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Мы гордимся и дорожим тысячелетней историей нашей страны, великой культурой и грандиозными достижениями, уникальным природным богатством, красотой ее огромных просторов, разнообразием и самобытностью регионов.

Книжный фонд Маймаксанской библиотеки №6 им. Г. А. Скребицкого пополнился новым изданием. Книгу «Дорогами памяти... О работе гидрометеорологов Севера в годы войны» подарили сотрудники ФГБУ «Северное УГМС». Эта книга – дань глубокого уважения всем ветеранам Гидрометслужбы Севера, которые в тяжелые годы Великой Отечественной войны отстояли нашу Родину, осуществляя гидрометеорологическое обслуживание Северного флота и Беломорской военной флотилии. Она посвящена всем, кто, обеспечивал проводку караванов судов союзников и транспортировку военных грузов, а потом на всех этапах восстановления страны самоотверженно трудился.

Продвижение книги и чтения

Маймаксанская библиотека №6 – единственная библиотека в России, носящая имя писателя-натуралиста Георгия Алексеевича Скребицкого. Библиотека поддерживает теплые отношения с родственниками писателя, с писателем Олегом Дмитриевичем Трушиным, автором книги о Г.А. Скребицком. В читальном зале библиотеки оформлена постоянная выставка книг и личных вещей Г.А. Скребицкого, подаренных библиотеке.

Для ребят Маймаксанского округа прошла литературная прогулка по произведениям Георгия Скребицкого «Сказки следопыта».

Участники встречи узнали о жизни и творчестве русского писателя, влюблённого в природу, — Георгия Александровича Скребицкого. Вспомнили автобиографическую повесть «От первых проталин до первой грозы», где Г. Скребицкий пишет о своём детстве. Поговорили о первом рассказе Скребицкого «Ушан» и рассказе «Кот Иваныч», которые входят в сборник «Друзья моего детства». А также ответили на вопросы викторины по рассказам «Пушок», «Лесной голосок», «Маленький лесовод», «Воришка», отгадывали филворд по рассказу «Добро пожаловать». Для Георгия Алексеевича природа была школой, а лес – родным домом, он выбрал, как он сам говорил, «самый увлекательный путь – следопыта-натуралиста», и недаром один из его сборников называется «Сказки следопыта». Читайте произведения Георгия Алексеевича Скребицкого, его рассказы, сказки, а ещё внимательно наблюдайте за природой, за окружающим нас миром, и вы с гордостью сможете себя назвать следопытами-натуралистами, ведь вы сможете узнать птицу по голосу, лесного зверя - по следам, сможете с уверенностью сказать, что каждое время года красиво и привлекательно по-своему.

В 2020 году гостем библиотеки уже не в первый раз стал писатель Олег Дмитриевич Трушин. Он представил книгу «Звуки тишины», рассказал ребятам об интересных случаях, которые с ним произошли на охоте, поделился с детьми своими наблюдениями за животными. Также Олег Дмитриевич рассказал о книге «Георгий Алексеевич Скребицкий». Надо дать прочувствовать мир природы, и только тогда он «задышит» в человеческой душе, и отношение к нему не будет безразличным. И здесь верным помощником становится книга.

Маймаксанская библиотека №6 им. Г. А. Скребицкого приняла участие в областной акции «Плыём на детский остров», приуроченной к 140-летию со дня рождения Саши Чёрного (Александра Михайловича Гликберга). Организатором акции выступила Архангельская областная детская библиотека имени А.П. Гайдара.

В рамках акции библиотекари провели литературное занятие для первоклассников по стихотворению Саши Чёрного «Про девочку, которая нашла своего мишку». Сначала состоялось громкое чтение стихотворения. Дети отвечали на вопросы по произведению, делились своими впечатлениями и жизненными наблюдениями. Затем они выполнили творческое задание – нарисовали мишку, которого нашла девочка.

В конце занятия все посмотрели отрывок из мультфильма, снятого по стихотворению Саши Черного «Про девочку, которая нашла своего мишку».

Проведено мероприятий - 45, посетило - 1168 человек

Цифровые мероприятия

Таблица 1.

Название библиотеки, которая подготовила мероприятие	Название онлайн-мероприятия	Форма мероприятия	Краткое описание мероприятия
Маймаксанская библиотека №6 им. Г. А.	«Литературные маски Акунина»	Виртуальное путешествие	Сегодня имя Бориса Акунина (псевдоним писателя Григория

Скребицкого			Шалвовича Чхартишвили) известно многим ценителям литературы и кино, а также почитателям литературного, исторического детектива.. Библиотекари предложили совершить увлекательное виртуальное путешествие по книгам Бориса Акунина.
Маймаксанская библиотека №6 им. Г. А. Скребицкого	«Тетрюк»	Громкое чтение	Сын писателя Владимир Скребицкий по просьбе библиотекарей записал для ребят Архангельска два рассказа «Тетрюк» и «Пушок». Владимир Георгиевич обратился к ребятам с теплыми словами.

Библиотекари перестроили свою работу с учетом сложившейся ситуации, мероприятия, которые должны были пройти офлайн, были проведены онлайн. При этом возникали трудности, особенно когда библиотека была закрыта, и пришлось работать дома. Но безвыходных ситуаций не бывает. Если библиотекарь не имел возможности, например, озвучить презентацию, то это делал другой сотрудник.

Большой интерес вызвали у наших читателей виртуальные выставки главного библиографа Н. Г. Исаевой «И память о войне нам книга оставляет», «Литературные маски Бориса Акунина».

В последнее время говорят, что когда библиотекари читают вслух книги - это не интересно и не нужно, но глядя на количество просмотров в группе библиотеки «Вконтакте» (<https://vk.com/mfilial6>) видеороликов «Сказки из волшебного чугунка», громких чтений сказки Г. Скребицкого «Белка – хлопотунья», можно сказать, что такой вид работы востребован у читателей.

Краеведческая деятельность библиотек

Год Федора Абрамова в Архангельской области

С 3 по 7 февраля в Маймаксанской библиотеке №6 им. Г. А. Скребицкого прошла неделя, посвященная 100 – летию Фёдора Абрамова.

Цель проведения тематической недели — популяризация творчества Фёдора Александровича Абрамова. Задачи библиотеки – формирование интереса к наследию знаменитого писателя, увеличение читательской аудитории, интересующейся творчеством Федора Абрамова, а также активизация работы и объединение усилий библиотеки и школ Маймаксанского округа по продвижению его творчества среди различных читательских групп. Были проведены мероприятия:

«В гостях у Олёны Даниловны» — литературная игра для начальной школы;

«Хожу я по травке, хожу по муравке» — конкурс знатоков по рассказам Ф. Абрамова «Трава-мурава» для старших подростков;

«Сотвори мир в душе и пошли его людям» — литературный час для учащихся 5-6 — х классов;

«Сияние Севера мне душу согревает» — литературно-музыкальный час для старшеклассников.

Маймаксанская библиотека приняла участие в **областной акции «День с писателем»**, было проведено мероприятие по повести «Безотцовщина», при подготовке библиотекари воспользовались методическими рекомендациями АОНБ им. Н. Добролюбова.

Библиотека также приняла участие в акции «Живое слово Абрамова».

Маймаксанская библиотека №6 им. Г.А. Скребицкого в рамках Дней краеведческих знаний организовала **игровую программу «Здорово живёте!»** У нас на Севере так приветствовали друг друга: «ЗдорОво живёте, живите!», то есть, «Будьте здоровы, здравствуйте». На площадке перед библиотекой ребята участвовали в поморских забавах. Вспомнили, кого называют поморами, чем они занимались. Играли в поморские игры «Распутай сеть», «Удочка», «Тетёра», «Заря-Заряница».

Также вспомнили северных писателей, послушали сказку Б.В. Шергина «Рифмы» и поиграли с библиотекарями в рифмы. Поморские загадки, которые ребята пытались разгадать, оказались заковыристыми и хитроумными, понять их смысл было нелегко.

В игре «Что и для чего?» нужно было назвать предметы старинного русского быта и догадаться, для чего они служили. А затем с этими предметами ребята соревновались в командах, участвовали в эстафете «Чугунок в ухвате, а дрова на лопате».

В ходе игровой программы дети узнали некоторые сведения из жизни поморов, об их труде и отдыхе, получили заряд бодрости и оптимизма.

Во время **игровой программы «Поморские игры и забавы»** ребятишки разучили народные игры, в которые играли наши предки: «Веретёнце», «Важенки и оленята». Прежде чем играть в эти игры, необходимо узнать, что означают их названия. Дети познакомились со словами северных диалектов, устаревшими словами, узнали их смысл.

На **познавательном часе «Северный хоровод»** первоклассники узнали о древнем народном круговом обрядовом танце. Поиграли в хороводные игры «Со выоном я хожу», «Колпачок», «Уж я улком шла».

Викторина «О нашем северном крае» включала в себя вопросы и загадки о знаменитых людях Севера, о достопримечательностях Архангельской области. Школьники показали свои знания и узнали много нового о родном крае.

Проведено мероприятий - 136, посетило - 4421 человек, справки – 101

Цифровые мероприятия

Маймаксанская библиотека №6 им. Г.А. Скребицкого подготовила видеопрезентацию «Маймакса: исторические зарисовки».

Маймаксанский территориальный округ расположен в северной части Архангельска, на островах дельты Северной Двины. Занимает среднюю и северную части исторического района Маймаксы. Самый крупный по территории округ Архангельска. Округ разделён на неравные части главной судоходной протокой Северной Двины – рекой Маймакса. История заселения людьми этих мест началась со строительства на берегах Маймаксы лесопильных заводов, вокруг которых и появились рабочие посёлки. Самый крупный маймаксанский посёлок – посёлок 25 лесозавода. История посёлка неразрывно связана с историей строительства и развития лесозавода № 25. К нашему времени от старой Маймаксы мало что осталось. Изменились заводы, дома, люди, сама жизнь. То, что казалось, будет всегда, стало историей. К некоторым страницам этой истории иногда интересно прикоснуться.

Видеопрезентация «Маймакса, что в имени твоём?».

В видеопрезентации идет речь об исторических версиях происхождения названия «Маймакса».

Этой теме посвятили свои труды многие краеведы. Ими были выдвинуты различные противоречивые гипотезы установления этимологии топонима «Маймакса». В видеозарисовке «Маймакса, что в имени твоём?» библиотекари приоткрывают завесу тайны и пытаются дать ответ на этот вопрос.

«Костюм народный и нынче модный». Маймаксанская библиотека №6 им. Г.А. Скребицкого предложила читателям отправится в прошлое и узнать историю северного народного женского костюма. Характер северного костюма соответствовал крестьянской эстетике. Северорусский комплекс с сарафаном складывался и видоизменялся на

протяжении многих веков. В конце XIX — начале XX века он имел множество вариантов. Состоял он из рубахи, сарафана, пояса, головного убора, обуви. Одежда была тесно связана с обычаями и традициями деревни. Она несла не только утилитарные и эстетические функции. Отзвуки древних языческих представлений о мире сохранились в костюме. Одежда оберегала человека от внешней среды, и каждая деталь ансамбля имела определенный смысл.

Познавательный час «**Народные праздники лета**». Праздники в русской деревне прошлого составляли важную сторону общественной и семейной жизни. Крестьяне даже говорили: «Мы целый год трудимся для праздника». Традиции празднования некоторых из них существуют и сейчас. Многие праздники возрождаются, проводятся ярмарки, народные гуляния.

Экологическое воспитание. Здоровый образ жизни

Викторина «В Архангельске кругом вода», посвященная Всемирному дню водных ресурсов, прошла в Маймаксанской библиотеке №6 им. Г. А. Скребицкого. В викторине приняли участие 53 школьника. Все вопросы бурно обсуждались командами, виден был неподдельный интерес к вопросам и настрой на победу. Команда-победитель получила приз. Из мероприятия участники вынесли много знаний о водных ресурсах, расширили исторические познания об Архангельске и Маймаксе.

«В царстве холода и льда» - час видеоудивления. В ходе встречи ребята открывали тайны арктических широт. Они узнали о том, сколько длится полярный день и ночь, как рождается полярное сияние, что такое снежная слепота и ледяные цветы, как образуются айсберги и какую опасность они представляют для морских судов. Также были заданы вопросы: что общего между словами «Арктика» и «медведь», и неужели древние греки, населявшие острова теплого Средиземного моря, знали о существовании белых медведей?

«Секреты здоровья» - познавательный час. Ребята вспоминали вместе с библиотекарем все секреты здоровья, узнали о здоровом питании, поняли, как важно больше времени проводить на свежем воздухе, что чистота – это залог здоровья.

Участники отгадывали спортивные загадки, выполняли интересные игровые задания «Потерянные пословицы», «Волшебные буквы», «Шифровка».

Экологическое воспитание

Проведено мероприятий - 57, посетило - 2077 человека, справки - 109

Здоровый образ жизни

Проведено мероприятий - 10, посетило - 388 человека

Цифровые мероприятия

С 15 апреля по 5 июня в России проходят Дни защиты от экологической опасности под девизом «Экология – Безопасность – Жизнь». В эти семь недель в регионах России проходят экологические выставки, конкурсы, акции, субботники. Участие во Всероссийской акции принимала Маймаксанская библиотека №6 им. Г.А. Скребицкого. Сотрудники библиотеки подготовили онлайн - выставку авторских фотографий «Страна большого медведя». Автор фотографий - архангелогородец Антон Латухин.

Арктика – суровая, но издавна манящая путешественников и исследователей земля. Бескрайние пустынные пространства, укрытые вечными снегами и льдами, кажутся безжизненными. На самом деле эта земля полна жизни, таинственной и многообразной. В Арктике произрастают карликовые кустарники, злаки, травы, лишайники и мхи. В Арктике нет деревьев, однако, в тёплой её части нередко встречаются кустарники, достигающие двух метров в высоту, а осока, мхи и лишайники образуют толстую подстилку. Арктика – место обитания целого ряда уникальных животных.

Была разработана серия экологических зарисовок, посвященных природе Архангельской области:

Видеопрезентация «Живой символ Арктики». Живым символом Арктики называют белого медведя. Великолепный белый медведь - самый крупный из хищных млекопитающих. Он обладает уникальными способностями: на земле может развивать скорость до 40 км/ч, а в воде — до 6,5 км/ч. Как выглядят белые медведи? Где они живут? Что едят? Как растят малышей? Как охотятся? Есть ли у них враги? Ответы на эти вопросы можно найти в видеопрезентации.

Познавательная видеопрезентация «Наши северные чудо-ягоды». Лето на севере короткое и не жаркое. Но за это время в наших лесах успевают созреть удивительные плоды. О разнообразии и пользе лесных ягод, о благоприятном времени их сбора, о том, как сохранить ягоды на зиму, вы узнаете, посмотрев видеопрезентацию.

Видеопрезентации:

- «Пинежский заповедник»;
- «Животные нашего края»;
- «Подснежник улыбка весны»;
- «Кенозерский национальный парк».

Видеопрезентация «Паралимпийцы России». Паралимпийские игры — международные спортивные соревнования для людей с инвалидностью. «Отцом спорта для инвалидов» стал в 1948 году врач Сток-Мандевилльского реабилитационного госпиталя Людвиг Гуттман. Он был решительным сторонником использования спорта для улучшения качества жизни инвалидов с поражением спинного мозга. Соревнования, целью которых изначально было лечение и реабилитация инвалидов, стали спортивным событием высшего уровня. Мы можем только наблюдать за их триумфом, ведь эти спортсмены ежедневно учат нас одной простой истине — возможно все!

Работа с социально незащищенными слоями населения

В 2020 году для ветеранов был организован **клуб «Общение»**.

Цель клуба – организация содержательного досуга и культурного общения жителей Маймаксанского округа, привлечение их к активному образу жизни. Участнику предоставляется возможность проявить свои знания и умения, поделиться опытом, узнать и увидеть что-то новое.

Первая встреча состоялась 15 января. Она была посвящена удивительному празднику, который есть только в России — Старому Новому году. Ведущий познакомил с историей этого праздника, участники встречи принимали участие в веселых викторинах, пели новогодние песни. За чашкой ароматного чая обсудили дальнейшие встречи.

В рамках клуба прошел **мастер-класс «Берегиня»**.

Берегиня неоднократно упоминается в сказках славян. Силу богини Берегини славяне признавали в обережных куклах без лиц. Существует особый праздник, посвященный берегиням и самой богине Берегине.

Само слово «берегиня», по мнению экспертов, могло произойти от слова «берег» – беречь, оберегать. Она служила защитой людей от зла. Испокон веков верили люди, что Берегиня - хранитель рода людей, особо защищает маленьких детей и помогает сохранять поля, чтобы они достигли богатого урожая.

Ветераны стали активными участниками воскресных чтений под музыку «Читаем рассказы о Великой Отечественной войне». Тема февральского мероприятия «Мы склоняем головы перед его подвигом».

Литературно-музыкальная встреча «Дарите женщинам цветы», посвященная Международному женскому дню 8 марта, – праздник весны, вдохновения, светлых эмоций для самых восхитительных, самых любимых женщин!

Для ветеранов выступила вокальная группа «Девчата» из детского сада №127 «Почемучка», дети поздравили милых читательниц библиотеки с их праздником, подарили им светлые, радостные эмоции! На мероприятии прозвучали стихи известных

поэтов, посвященные самой красивой половине человечества. Зрители с удовольствием подпевали «Девчата». Праздник дополнила сценка «Женщины в поезде», вызвавшая гром аплодисментов и море улыбок. В завершение встречи школьники Маймаксанского территориального округа подарили женщинам открытки, сделанные своими руками.

Работа с Центром помощи гражданам с ментальными особенностями.

Литературно-музыкальный час «Колокольные звоны России». Колокола на протяжении множества веков сопровождали своим звоном жизнь христиан. Размеряли течение дня, возвещали время труда и отдыха, время бодрствования и сна, время веселья и скорби. «Малиновые» перезвоны указывали дорогу заблудившемуся путнику, вешали набатом о грозящем стихийном бедствии. Колокольный звон служил мерилом праведности и добра. Участники встречи узнали об истории появления колоколов, самом большом колоколе в мире. О том, какие сильные впечатления может производить колокольный звон при разных обстоятельствах, слушатели узнали из рассказа В.М. Гаршина «Ночь».

Говоря о колокольном звоне, нельзя не рассказать об Иване Васильевиче Данилове, который был одним из тех, кто возрождал в России искусство колокольного звона, начиная с 1970-х годов. Он исполнял как традиционные, так и концертные авторские звоны. Коллеги называли его «первым звонарем России».

Проведено мероприятий - 3 , посетило - 45 человек

Цифровые мероприятия

Старшее поколение в ситуации пандемии оказалось беззащитным перед интернет-мошенниками. Библиотекари Маймаксанской библиотеки №6 имени Г.А. Скребицкого подготовили презентацию на тему телефонного мошенничества, рас сказали о том, как распознать мошеннические схемы и мерах борьбы с ними. Практически все россияне, использующие мобильные телефоны, когда-либо сталкивались со звонками от неизвестных абонентов, предлагающих товары и услуги, а иногда и с откровенным вымогательством со стороны мошенников, выдающих себя за банковских работников. Эти звонки, как минимум, тратят наше время, отвлекают, портят настроение или даже лишают нас денег.

На сегодняшний день, телефонное мошенничество является самым легким, поэтому и самым распространённым способом наживы на доверчивых людях. Мошеннику нужен контакт с жертвой. Обычно это телефонный звонок. Преступники, как правило, создают стрессовую ситуацию для человека, в которой сложно мыслить рационально. Вам могут позвонить, якобы, со специального номера телефона банка и сообщить, что с вашего счёта зафиксирована попытка списания средств.

Эстетическое воспитание, семейное воспитание.

Литературная гостиная «Мышьи истории».

Дошкольники отвечали на вопросы викторины «Мышки из книжки». Героями многих произведений являются мыши и крысы. В сказках мышь изображается чаще положительным персонажем. Она нередко приносит волшебные предметы или еду герою, помогает ему советом. Самая сильная мышь – в сказке «Репка», самая гостеприимная – в «Теремке», а самая неуклюжая, конечно, в сказке «Курочка Ряба».

Кроме того, ребята узнали некоторые научные факты о мышах. Мыши – одно из немногих существ, способных прожить в неволе в 6 раз дольше, чем в естественной среде. Вопреки общему мнению, сыр мышка предпочитает сахар и фруктовые плоды.

Поиграли в подвижную игру «Мышеловка», послушали сказку «Лис и мышонок» В. Бианки, стихотворение Т. Собакина «Мышиный посёлок». А на мастер-классе «Мышки handmade» изготовили мышку-сувенир из фетра на магните.

Традиционно в библиотеке проводятся творческие конкурсы, это онлайн - конкурс поделок «Очарование осени» и окружной конкурс рисунков «Волшебница зима нам дарит

чудеса». Конкурс поделок «Очарование осени», проходил в онлайн-формате. Участникам необходимо было в своих поделках отразить красоту осенней природы. Конкурсанты присылали фотографии своих поделок. Всего в конкурсе приняли участие тридцать человек разных возрастов. Были представлены удивительные творческие работы, выполненные из различных природных материалов: листьев, веток, шишек, мха. Есть фигуры, вырезанные из овощей, фруктов и ягод. Представлены композиции, вышитые из лент, аппликации и другие виды творческих работ. Все участники постарались, выполнили работы с душой и творческим вдохновением. Окружной конкурс детских рисунков «Волшебница зима нам дарит чудеса». Зима – настоящая волшебница! Ей свойственно преображать все вокруг. Ни колючий мороз, ни пробирающий до ниточки хлесткий ветер не могут отобрать у зимы ее чарующего волшебства. Ее белые краски способны превратить даже самый унылый пейзаж в чудесную картину. Участники конкурса должны были не просто нарисовать зиму, а взять за основу стихотворение. Жюри оценивало самостоятельное выполнение работы ребенком, соответствие теме конкурса, эстетичность.

Проведено мероприятий - 87, посетило - 1335 человек

Организация досуга детей и подростков в летний период

Летом 2020 года для детей и подростков были организованы уличные викторины в рамках «Летнего марафона».

Викторина «Загадки конька-горбунка». Эта викторина состояла из нескольких этапов, на первом ребята угадывали русские народные сказки, на втором надо было угадать героев, но их имена были перепутаны, самым сложным стал третий этап, участники должны были вспомнить сказку Ершова «Конек-Горбунок» и дать правильные ответы. Проводились игровые программы, познавательные игры. **Проведено мероприятий - 17, посетило - 198 человек**

Информационно – библиографическая деятельность

Показатели		Вып. в 2019	План на 2020	Вып. В 2020	+/- к 2018
		4092	4092	4110	
- в том числе	Библиографические консультации			6	
	Библиографические справки	4092		4110	
- в том числе	Тематические	71		8	
	Адресные	3586		3663	
	Уточняющие	367		282	
	Фактографические	68		157	
- в том числе письменные тематические справки					
- в том числе для удаленного пользователя				18	
- в том числе с использованием:	- ресурсов интернет	371		769	
	- справочных правовых систем				
	электронного				

	каталога и ЭБД, создаваемых в библиотеке	664		892	
	справочных изданий на CD/DVD - ROM			63	
Коэффициент справок					

IV. Библиотечные фонды

В 2020 году в библиотеке прошла плановая проверка фонда, недостача не выявлена.

Были оформлены акты на поступление и выбытие газет и журналов.

На 01.01.2021 года в фонде библиотеки 15870 единиц хранения, из них: 10723 книги; 4995 экз. брошюр и периодики; 150 электронных изданий.

V. PR-деятельность. Развитие профессионального партнерства

Хорошие партнерские отношения у библиотеки сложились с ДШИ №2 им. А. П. Загвоздиной. Преподаватели школы оказали большую помощь в проведении библиотечных мероприятий «Творческий день в библиотеке», «Воскресные чтения рассказов о Великой Отечественной войне под музыку».

Ведется работа в социальной сети «ВКонтакте», библиотека старается разнообразить материал, который публикуется в группе, это интересные новости, анонсы мероприятий.

VII. Клубно – кружковая деятельность

Клуб «Общение»

Проведено мероприятий - 8, посетило - 164 человека.

Кружки на платной основе:

Кружки на платной основе:			
Название	Кол. участников	Кол. посещ.	Кол. занятий
«Компьютерная азбука»: кружок	4 (обученных)	33	17
«Клуб смышленых малышей»	6	13	7
«Песочная фантазия»	22	81	26
«Скорочтение»	8	40	6

Отчеты по кружкам идут в приложении 1 и 2

VII. Кадры. Методическая деятельность

Кадровый состав библиотечных работников

Штат библиотеки на конец отчетного года	Всего сотрудников	Библиотекарей	Из них имеют образование		В том числе со стажем работы в библиотеке	В том числе по возрасту
			всего высшее	Среднее профессионал.		
			всего	всего	0-3 лет	До 30 лет

7,75	9	7	5	1	2	2	1	4	2	0	5	2
------	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---

**Система повышения квалификации библиотечных сотрудников
МУК «ЦБС»**

н/ п	ФИО	Название мероприятия	Документ
1	Латухина Е. В.	ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный институт культуры» программа повышения квалификации «Муниципальная общедоступная библиотека как центр интеллектуального досуга» Межрегиональный семинар "Чтение сегодня и всегда" (АОДБ им. А. Гайдара) Областной семинар «Литературные традиции Архангельского края». (АОДБ им. А. Гайдара) Продвижение чтения в детской среде: формы и методы Творческая лаборатория «Профессиональная удача года»	Удостоверение 422408004004
2	Кузнецова И. Н.	Межрегиональный семинар "Чтение сегодня и всегда" (АОДБ им. А. Гайдара) Областной семинар «Литературные традиции Архангельского края». (АОДБ им. А. Гайдара) Продвижение чтения в детской среде: формы и методы Творческая лаборатория «Профессиональная удача года»	
3	Шилова Т. И.	Межрегиональный семинар "Чтение сегодня и всегда" (АОДБ им. А. Гайдара) Областной семинар «Литературные традиции Архангельского края». (АОДБ им. А. Гайдара) Библиотека и молодежь: в поиске новых идей - семинар Продвижение чтения в детской среде: формы и методы - семинар Творческая лаборатория «Профессиональная удача года» -семинар	
4	Белякова Е. Н.	Межрегиональный семинар "Чтение сегодня и всегда" (АОДБ им. А. Гайдара) Областной семинар «Литературные традиции Архангельского края» (АОДБ им. А. Гайдара) «Добрый людям на загляденье» -вебинар, Областная библиотека для детей и юношества им. А. С. Пушкина «Формы и методы раскрытия фонда - Интерактивные приемы в социальных сетях	

		<p>по продвижению литературы» - семинар (Государственное бюджетное учреждение культуры Иркутская областная государственная универсальная научная библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского)</p> <p>Наследие Николая Рубцова»: литературный семинар</p> <p>Библиотека и молодежь: в поиске новых идей - семинар</p> <p>Продвижение чтения в детской среде: формы и методы - семинар</p> <p>Творческая лаборатория «Профессиональная удача года»</p> <p>Особенности составления библиографических пособий для детей и подростков</p>	
5	Исаева Н. Г.	Областной семинар «Литературные традиции Архангельского края». (АОДБ им. А. Гайдара)	
6	Лебедева Л. Н.	<p>Межрегиональный семинар "Чтение сегодня и всегда" (АОДБ им. А. Гайдара)</p> <p>Областной семинар «Литературные традиции Архангельского края». (АОДБ им. А. Гайдара)</p> <p>Продвижение чтения в детской среде: формы и методы - семинар</p> <p>Творческая лаборатория «Профессиональная удача года»</p> <p>Особенности составления библиографических пособий для детей и подростков.</p>	

Выводы.

В 2020 году прошла проверка документального фонда библиотеки. Жизнь всего мира в 2020 г. изменил новый коронавирус COVID-19. Библиотека для читателей была закрыта с конца марта до седьмого июля. Переход к дистанционным формам работы стал серьезной проверкой для многих библиотекарей. Некоторым сотрудникам необходимо было срочно осваивать новые методы работы, многим «переобуваться» на ходу, быстро обучаться и в кратчайшие сроки повышать свои профессиональные навыки. Запланированные мероприятия перешли в виртуальный режим (в формате обзоров и виртуальных выставок, онлайн-викторин, мастер-классов, познавательных часов и т.д.).

Перспективы

В 2021 в библиотеке будут осуществлены новые проекты. Разработана новая совместная программа с ОРЦ Маймаксанского округа. Планируется проект «Навстречу друг другу», в котором будут участвовать дошкольные учреждения округа. Надеемся, что реализация этой программы позволит увеличить число пользователей. Продолжим активно работать в социальных сетях.

Мы надеемся, что реализация всего задуманного привлечет еще больше читателей в библиотеку и продолжит создавать положительный образ библиотеки в местном сообществе.

Если позволит санитарно-эпидемиологическая обстановка, библиотека будет работать в режиме, когда можно проводить мероприятия в библиотеке и все запланированные мероприятия пройдут в режиме онлайн. Но если ситуация останется прежней, мы продолжим работу в онлайн режиме.

Заведующий библиотекой

Е. В. Латухина

Приложение 1

Отчет Маймаксанской библиотеки №6 им. Г. А. Скребицкого по клубно-кружковой деятельности

Все кружки в библиотеке работают на платной основе.

Кружок «Компьютерная азбука»

Компьютерные технологии стали неотъемлемой частью жизни современного человека. Поэтому навыки работы на компьютере становятся жизненно необходимыми для всех возрастов и слоев населения.

Освоение навыков работы на компьютере позволит успешно адаптироваться к меняющемуся миру, чувствовать себя полноценными членами общества.

Цель программы: предоставление пожилым гражданам социально-педагогических услуг, направленных на содействие в овладении навыками работы на персональном компьютере, формирование у пожилых людей информационной компетентности как средства гражданской активности, преодоление социального одиночества, самореализацию.

Программа кружка «Компьютерная азбука» включает следующие тематические разделы: операционная система Windows; работа с текстом и программа Word; использование Интернета, электронной почты, единого портала государственных услуг и других сервисов. В ходе обучения слушателям курсов выдается раздаточный материал по тематике изучаемого материала.

Программа специально адаптирована для пожилых людей – занятия ведутся в спокойном темпе, с частым повторением пройденного материала, с периодическим возвратом к уже отработанным вопросам. Ученики – бабушки и дедушки – в окружении ровесников чувствуют себя комфортно и раскрепощенно, не боятся просить помощи при изучении трудных вопросов, с готовностью оказывают такую помощь другим. Все это делает занятия эффективными и интересными.

Библиотекарь познакомила пожилых людей с устройством компьютера, помогла освоить последовательность его включения и выключения, дала начальные знания о сети Интернет, поисковых системах, электронной почте, научила регистрироваться в социальных сетях. И вскоре посетители кружка поняли, как это удобно – узнавать в Интернете прогноз погоды и заказывать билеты в театр, записываться к врачу на сайте поликлиники и писать электронные письма, читать книги и скачивать фотографии, общаться по скайпу с друзьями и родственниками в других городах и странах, и многое, многое другое.

Программа кружка состоит из 10 занятий по темам: «Знакомство с программой Word»; «Пользование электронной почтой»; «Поиск информации в Интернете»; «Регистрация в социальных сетях»; «Регистрация в Skype»; «Регистрация на официальном сайте Госуслуг» и др.

В конце обучения все слушатели выполняют тест, состоящий из 9 вопросов.

Кружок «Песочная фантазия»

Цель: Развитие у детей раннего и дошкольного возраста творческих способностей. Развитие познавательных процессов (восприятия, внимания, памяти, образа, мышления, пространственного воображения). Формирование коммуникативных навыков. Тренировка мелкой моторики рук.

Занятие «Солнышко лучистое»

В начале занятия руководитель просит ребят поздороваться с песком, спрашивает у них, какой песок - теплый или холодный? После ответов детей загадывает им загадку про солнышко, отгадав ее ребята, узнают тему занятия.

Библиотекарь показывает, как рисовать, а дети нарисуют свое солнышко на своих столах.

Руководитель, проговаривая, каждое действие показывает:

1. Очищаем поверхность (ладошкой сдвигаем песок в одну сторону).
2. Берем в кулак песок и рассыпаем по поверхности (делаем фон).
3. Какой формы солнышко? (Круглой). Рисуем кружок указательным пальчиком.
4. Что есть у солнышка? (Лучики). Рисуем лучики пальчиком.
5. Красивое получилось солнышко? Солнышку можно нарисовать глазки и ротик.

Я рисую на песке

Носик и глаза в кружке.

Это солнце яркое,

Желтое и жаркое.

На занятиях руководители кружка читают детям небольшие произведения детской литературы, обсуждают характеры героев, их поступки или повадки, рассматривают с детьми иллюстрации.

По окончании освоения курса занятий, некоторые дети стали лучше рисовать и на бумаге (по отзывам родителей). Они стали более внимательными, усидчивыми, наблюдается прогресс в развитии речи, воображения.

Раз в месяц руководители кружка проводили чистку планшетов от статического электричества, замену песка.

Кружок «Скорочтение для школьников»

Согласно Федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования, одним из основных результатов образования становится умение учиться. Исходя из этого, основное внимание уделяется формированию у школьников основ умения учиться и способности к организации своей деятельности. И именно читательские умения обеспечат младшему школьнику возможность самостоятельно приобретать новые знания, а в дальнейшем создадут основу для самообучения и самообразования.

Занятия проводятся 2 раза в неделю. Продолжительность занятий 45 минут. Каждое занятие включает в себя упражнения разной направленности:

1. Упражнение на развитие подвижности речевого аппарата.
2. Работа со скороговорками.
3. Работа со слоговыми таблицами.
4. Чтение «марсианских» стихов.
5. Работа с «Таблицами Шульте».
6. Работа с текстом на время.
7. Упражнения на развитие угла зрения.
8. Упражнение на развитие зрительной памяти.
9. Упражнение «Корректурная проба».
10. Упражнение на развитие слуховой памяти
11. Упражнение на развитие подвижности речевого аппарата.
12. Чтение на выдохе 15 согласных букв одного ряда (звуками).

13.Работа со скороговорками.

Кружок «Клуб смышленых малышей»

Занятия кружка проходят в игровой форме по интегрированному принципу, грамотно сочетающему различные виды деятельности. Для занятий выбраны темы, которые понятны и интересны малышу.

Основные цели кружка – содействие в воспитании и развитии детей, раскрытие новых способностей, формирование навыков и социальная адаптация малышей в обществе.

Занятие «Снеговик»

Библиотекарь рассказал детям, кто такой снеговик, о том, что его родина - Архангельск. Прочитал стихи про снеговика. Ребята отгадывали загадки, пели зимние песенки. Во время творческого занятия смастерили снеговика.

В результате участия в кружке, дети с удовольствием и желанием выполняли задания в соответствии с их возрастом, принимали активное участие в играх, внимательно выслушивали задания и стремились выполнить их самостоятельно. Хорошо переключались с одного вида деятельности на другой. Освоили соответствующие возрасту социальные навыки. Дети эмоционально и интеллектуально готовы к самостоятельным занятиям в группе без участия родителей.

Название	Кол. участников	Кол. посещ.	Кол. занятий
«Компьютерная азбука»: кружок	4 (обученных)	33	17
«Клуб смышленых малышей»	6	13	7
«Песочная фантазия»	22	81	26
«Скорочтение»	8	40	6

Заведующий библиотекой

Е. В. Латухина

Отчет о работе клуба «Общение»

В 2020 году для ветеранов был организован клуб «Общение». Цель клуба – организация содержательного досуга и культурного общения жителей Маймаксанского округа, привлечение их к активному образу жизни. Участнику предоставляется возможность проявить свои знания и умения, поделиться опытом, узнать и увидеть что-то новое.

Первая встреча состоялась 15 января. Она была посвящена удивительному празднику, который есть только в России — Старому Новому году. Ведущий познакомил с историей этого праздника, участники встречи принимали участие в веселых викторинах, пели новогодние песни. За чашкой ароматного чая обсудили дальнейшие встречи.

В рамках клуба прошел мастер-класс «Берегиня».

Берегиня неоднократно упоминается в сказках славян. Силу богини Берегини славяне признавали в обережных куклах без лиц. Существует особый праздник, посвященный берегиням и самой богине Берегине.

Само слово «берегиня», по мнению экспертов, могло произойти от «берег» – беречь, оберегать. Она служила защитой людей от зла. Испокон веков верили люди, что Берегиня - хранитель рода людей, особо защищает маленьких детей и помогает сохранять поля, чтобы они достигли богатого урожая.

Ветераны стали активными участниками воскресных чтений под музыку «Читаем рассказы о Великой Отечественной войне». Тема февральского мероприятия - «Мы склоняем головы перед его подвигом». Прозвучали отрывки из повести Бориса Васильева «В списках не значился».

Повести «В списках не значился», вошедшей в золотой фонд литературы о Великой Отечественной войне, исполнилось 46 лет. Она была опубликована в 1974 году в журнале «Юность». Посетители библиотеки вспомнили в этот день подвиг защитников Брестской крепости, писателей-фронтовиков, увековечивших на страницах книг геройизм русского солдата. В частности, писателя-сценариста Бориса Васильева. Мероприятие сопровождалось громким чтением отдельных страниц книги и просмотром фрагментов из кинофильма «Я – русский солдат», снятого по мотивам повести Б. Васильева «В списках не значился». Читали отрывки Кристина Морозова, ученица 9 «А» класса 55 школы, и Гайлюс Степан, ученик 9 «А» класса 59 школы, под музыкальное сопровождение Романа Попова, преподавателя ДШИ №2 им. А.П. Загвоздиной. Подарком всем зрителям стало выступление вокальной группы «Радость».

Литературно-музыкальная встреча «Дарите женщинам цветы», посвященная Международному женскому дню. 8 марта – праздник весны, вдохновения, светлых эмоций и, конечно, самых восхитительных, самых любимых женщин!

Для ветеранов выступила вокальная группа «Девчата» из детского сада №127 «Почемучка», поздравила милых читательниц библиотеки с их праздником, подарила им светлые, радостные эмоции! На мероприятии прозвучали стихи известных поэтов, посвященные самой красивой половине человечества. Зрители с удовольствием подпевали «Девчатам». Праздник дополнила сценка «Женщины в поезде», вызвавшая гром аплодисментов и море улыбок. В завершение встречи школьники Маймаксанского территориального округа подарили женщинам открытки, сделанные своими руками.

Проведено мероприятий - 8 , посетило - 164 человек

Заведующий библиотекой

Латухина

Е. В. Латухина

Список участников клуба «Общение»

№	ФИО
1	Алисова Ольга Ивановна
2	Алферьева Александра Дмитриевна
3	Баскакова Валентина Александровна
4	Галышева Ирина Сергеевна
5	Деревесникова Валентина Александровна
6	Добрынина Тамара Федоровна
7	Любарская Нина Александровна
8	Нецветаева Галина Саватьевна
9	Погадаева Галина Петровна
10	Полякова Галина Ивановна
11	Тюрикова Наталья Павловна
12	Хребтова Валентина Серафимовна
13	Шклякова Валентина Петровна
14	Коровченко Ольга Владимировна
15	Фомичева Любовь Николаевна
16	Лучкаева Ирина Валерьевна
17	Левина Ирина Павловна
18	Кузнецова Алла Андronовна
19	Валяева Галина Андреевна
20	Перхурова Маргарита Андреевна
21	Моисеева Лидия Ивановна

